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16-EL-A7  Électromagnétisme - Propagation 

 

1) Une ligne de transmission fonctionnant à 𝝎𝝎 = 𝟔𝟔 × 𝟏𝟏𝟎𝟎𝟖𝟖 𝒓𝒓𝒓𝒓𝒓𝒓/𝒔𝒔 possède les paramètres 
suivants : 𝑳𝑳 = 𝟎𝟎.𝟑𝟑𝟑𝟑 𝝁𝝁𝝁𝝁/𝒎𝒎, 𝑪𝑪 = 𝟒𝟒𝟒𝟒 𝒑𝒑𝒑𝒑/𝒎𝒎 , 𝑮𝑮 = 𝟕𝟕𝟕𝟕 𝝁𝝁𝝁𝝁/𝒎𝒎, 𝑹𝑹 = 𝟏𝟏𝟏𝟏 𝛀𝛀/𝒎𝒎. (25 pts) 

a) Calculez la valeur de la constante de propagation γ. (7 pts) 
b) Calculez la valeur de l’impédance caractéristique de la ligne. (6 pts) 
c) Calculez la valeur de la longueur d’onde. (6 pts) 
d) Une onde sera atténuée de combien de dB dans 1m de ligne. (6 pts) 

2) Une onde plane uniforme propageant dans l’air est normalement incidente sur une 
surface de cuivre à z = 0. Le champ électrique est: 

 𝑬𝑬��⃗ = 𝟓𝟓𝟓𝟓𝟓𝟓𝟓𝟓(𝟏𝟏𝟎𝟎𝟏𝟏𝟏𝟏𝒕𝒕 − 𝜷𝜷𝜷𝜷)𝒙𝒙�   𝑽𝑽/𝒎𝒎 

où t est donné en secondes  et z en mètres, et la conductivité du cuivre est 𝝈𝝈 =
𝟓𝟓.𝟖𝟖 × 𝟏𝟏𝟎𝟎𝟕𝟕 𝑺𝑺/𝒎𝒎.  (25 pts) 

a) Calculez la valeur de l’impédance du cuivre. (9 pts) 
b) Calculez la valeur du coefficient de réflexion. (8 pts) 
c) Déterminez le pourcentage de la puissance incidente qui est transmise dans le cuivre. 

(8 pts) 

3) Une ligne de transmission sans perte ayant une impédance caractéristique  
𝒁𝒁𝟎𝟎 = 𝟓𝟓𝟓𝟓 𝛀𝛀 est alimentée par une source sinusoïdale de 10V possédant une impédance de 
𝟓𝟓𝟓𝟓 𝛀𝛀. La longueur de la ligne est 𝝀𝝀/𝟒𝟒 (un quart de longueur d’onde) et l’impédance de 
charge vaut 𝒁𝒁𝑳𝑳 = 𝟓𝟓𝟓𝟓 + 𝒋𝒋𝒋𝒋𝒋𝒋 𝛀𝛀. (25 pts) 

a) Calculez la valeur de l’impédance à l’entrée de la ligne de transmission (8 pts). 
b) Calculez la puissance dissipée dans la charge (8 pts). 
c) Évaluer l'amplitude de la tension qui apparaît aux bornes de la charge (9 pts).  

  



4) Deux antennes dipôles λ/2 sont utilisées pour former un lien de communication. Le 
récepteur et le transmetteur fonctionnent à 2.4 GHZ et sont distants de 100 m. (25 pts) 

a) Calculez la longueur des dipôles (8 pts) 
b) Calculez le gain des dipôles, si ceux-ci sont fabriqué avec un fil d’aluminium de 2 mm de 

rayon et dont la conductivité vaut σ=3.5x107 (9 pts) 
c) Calculez la puissance reçue au récepteur, si la puissance de sortie du transmetteur vaut 

100 mW et que les antennes sont orientées selon leur gain maximal. (8 pts)   


